

精准扶贫 增强“造血”功能

□孙亚飞 陈冉冉 报道
本报冠县讯 “感谢国家的扶贫政策,我们不出村就能打工挣钱,俺一家的生活越来越好。”冠县店子镇董当铺村建档立卡贫困户董付华的妻子郭新改拿着刚发的工资激动地说,这是她第三次领到扶贫企业发放的工资,通过加工企业提供的半成品,她每月可以拿到计件工资500多元,一年增加收入6000元左右。
 店子镇政府坚持可持续性原则,通过送金融、送政策、送技术、送信息,着力增强扶贫对象的“造血”功能,切实提高扶贫对象的自我发展能力。
 据悉,店子镇还与当地金融机构结合,选派金融机构的业务骨干到贫困户家中宣传,提高贫困户的金融知识水平。
 通过借鉴先进乡镇经验,店子镇还对有需求的贫困户进行针对性的培训,让他们学会一种谋生技能,掌握一个致富本领,同时给予资金支持。

洁净家园暖人心

□孙亚飞 冯庆文 报道
本报冠县讯 日前,在冠县桑阿镇贫困户王考法的家里,镇包村干部、贫困户帮包责任人和村“两委”干部们有的收拾卫生,有的归置院内杂物,有的擦洗家具灶台,有的清扫杂草落叶,王考法感动地倒好热水,不时催促大家歇一歇、喝口水。
 原来,这是桑阿镇集中开展的贫困家庭环境卫生清理活动。活动中,桑阿镇组织镇村帮包干部、村“两委”干部、村保洁员等组成卫生清扫队。依照“三清五静一规范”的标准,走村入户,为贫困户进行卫生清理。清扫期间,卫生清扫队队员向贫困户讲解环境卫生知识,帮助贫困户进一步转变思想观念,教他们自觉养成健康生活习惯,摒弃脏、乱、差等陋习,帮助他们逐步树立起以清洁卫生为荣的生活理念,提升贫困群众脱贫致富精气神。
 经过两个小时的整理清扫,王考法家的小院焕然一新。

“容缺受理”赢赞许

□肖会 焦松奇 报道
本报聊城讯 6月14日,聊城市司法局工作人员丁振接到聊城大学,当他把全国统一法律职业资格证书成绩证明送到考生张琳(化名)手中时,迎来了现场参考师生的一致好评。
 当天下午,丁振接到一名聊城大学法学院大四学生的来电,“你好,我今天突然接到公务员面试通知,但是面试需要提供参加全国统一法律职业资格证书的成绩单,我忘了在网站及时下载成绩单。请帮帮我。”接到求助后,丁振按照特事特办、容缺受理的原则,第一时间接通了内网,经认真核实后,依据相关政策,迅速帮考生打印了成绩证明,并冒着酷暑将成绩单送到考生手中。

为党建工作插上“智创”翅膀

临清构筑“指尖上的红色堡垒”

□ 本报记者 高田
本报通讯员 刘彦超

“这是其他地区探索出的党建新做法,咱们一定要对标看齐,消化吸收,积极创新实践,带领党员干部,充分发动群众,进一步解放思想、担当作为,发挥‘党建’力量,带领群众走上致富路,把各项工作干到群众的心坎里!”近日,这样一条信息迅速通过临清市委组织部党建“微信群”传输到由临清市各市直单位、各镇(街道)、各村(社区)、各驻外流动党组织建起的党建“微信群”大网络中,迅速引起广泛响应。这是临清市委组织部走好网络群众路线,把线上的“便捷”和线下的“实践”充分结合起来,对全市基层党支部实施党建“微信群”全覆盖的一个缩影。

5月19日,北京的一场大风,夺去了临清籍外卖小哥穆震年仅37岁的生命,留下了老人、妻子和3个年幼的孩子。临清市驻北京流动党员党委得知消息后,迅速利用党建“微信群”号召在京流动党员和在京务工人员进行募捐,并委托律师志愿者对接穆震家人处理在京赔偿和善后事宜。同时,利用临清市党建“微信群”大网络和“临清党建”微信公众号的力量进行爱心接力,传递党建正能量。仅两天时间,就收到捐款4万多元,成为党建“微信群”从网上到网下的一次实践。“日常的‘三会一课’主题党日等党建

活动,我们也在群里同步进行,在碰撞交流中比学赶超。比如最近的‘平清种增收’集中行动,我们各村党支部通过党建‘微信群’交流学习,有效地拓宽了各村思路,开阔了工作视野。有的村将坑塘改造成了垂钓园,有的将废弃宅基地平整成了小果园,有的将房前屋后改造成了小花园、小菜地,党建‘微信群’成了大家的‘百宝箱’。”临清市松林镇党建办主任郑惠心说,党建“微信群”被大家称作“指尖上的红色堡垒”。

党建“微信群”大网络推行以来,党员对党建工作的参与热情明显提高,党支部在党员日常生活中的存在感和影响力也明显增强。“微信群”的成员积极分享“正能量”文章,探讨理论学习困惑和工作难点问题,真正实现了党建工作由“被动式”教育向“互动式”管理的转变,为基层党建工作开辟了网络新阵地,使党建“微信群”成为党员的精神家园。

临清市利用党建“微信群”突破时间和空间限制,便捷了干部之间的工作协调以及与群众的联系,节约了时间、人力、物力成本,大大提高了工作效率。在党建“微信群”的联通下,临清市各组织系统高效部署工作,发布信息、宣传典型,了解一线落实情况,让党建“微信群”成为党员学习提高、思想碰撞、成果交流、服务引导和加速推进乡村振兴的有力平台,为党建工作插上了“智创”的翅膀。



□高田 李学贵 报道
6月17日,聊城市东昌府区郑家镇消防站的工作人员来到郑家镇中学,向学生们讲解防火安全知识,让孩子们体验火场救人装备。

3月11日,赵女士胸片显示:左肺上叶不张,为血块阻塞导致。呼吸内科主任赵培革组织科室讨论,认为需尽早取出左肺上叶血块,但取血块前需控制原发出血灶。为此,赵培革制订了在气管插管状态下,介入科栓塞责任支气管动脉,后呼吸科支气管镜取出左肺上叶血块的方案,不过还要麻醉科、胸外科等多个科室共同参与才能得以完成。3月14日,在医务处协调下,赵培革组织呼吸内科、麻醉科、胸外科进行MDT多学科会诊。当日13点50分,手术正式开始,赵培革带领团队,密切配合,历时3小时,在全麻气管插管状态下,成功为赵女士取出左肺上叶的血凝块并清理气道内分泌物,手术顺利完成。赵女士本人及家属对诊治过程非常满意,为团队送来了锦旗,以表感谢。

疗。“入院时,她的血氧饱和度最低为70%,前胸及后背疼痛。CT显示,左肺下叶不张,左肺上叶出血影,右肺各叶均有不同程度的由于血液溢入导致的渗出影,并伴有纵隔严重左移。”主治医师谢翔说。
 为此,副主任医师俞博紧急联系麻醉科协助气管插管,同时呼叫介入科、ICU急会诊,三科室医生第一时间赶到病房进行现场会诊,最后决定,对赵女士紧急插管,插入

加长Tracheal Tube管后行床旁支气管镜探查,以便清理阻塞气道血凝块。“镜下影像触目惊心,血液凝块完全淹没患者左主支气管,部分血液溢入右侧肺野。考虑左肺上叶管口血块能起到暂时隔离出血源作用,能避免再次出现大出血,所以暂时予以保留,待二次取出。经过3个多小时血栓清理,她生命体征趋向平稳。”医生许志平想起当天险情仍然心有余悸。

聊城市人民医院:

3小时成功抢救危重患者

□肖会 冯庆文 报道
本报聊城讯 “感谢聊城市人民医院成功地挽救了我的生命”6月15日,尽管事情过去3个多月了,但家住聊城城区的市民赵女士,提及前段时间经历的风险,依然对聊城市人民医院白衣天使们的救命之恩念念不忘。
 3月11日,赵女士因无明显诱因突发咳血入住聊城市人民医院呼吸内科RICU进行治

临清市水利局脱贫攻坚确保群众饮水安全

今年临清市水利局紧扣全市脱贫攻坚工作布局,紧盯省扶贫标准建档立卡贫困人口脱贫任务,通过对贫困户供水保障率不高、工程超期服役、管网设备老化、建设标准不高的村进行升级改造,进一步改善群众饮水条件,实现饮水安全。
 今年临清市加大投资力度,投入市级财政资金5500万元,实施农村饮水安全攻坚战计划,计划铺设城南水库净水厂至老赵庄、金郝庄、松林、尚店、先锋、新华等6个镇乡

镇供水站的供水主管道,同时对部分乡镇村外供水主管道及部分村庄村内供水管道进行提升改造,受益人口22.34万人,其中涉及省定贫困村34个、建档立卡贫困人口2.12万人。
 目前,临清大回访问题清单中临清市水利局收到无安全保障用水户信息185条,现已整改完成157户,临清市水利局加大工作力度确保6月20日前全部完成。
 (高田 杨成涛)

许营镇推进人居环境整治 助力精准扶贫

作为推进农业农村发展的重要抓手,聊城高新区许营镇大力推进农村人居环境整治工作,并将该项工作与精准扶贫相结合,积极开展贫困户庭院环境整治专项行动。
 许营镇召开专题会议,动员全镇贫困户帮包责任人走村入户,宣传环境整治政策,引导贫困户养成文明健康的生活方式。帮包责任人自发与困难群众一起打扫房前屋后、室内外卫生,鼓励贫困户使用卫生厕所,改善贫困户生活环境,提高贫困户生活质量,提振贫困户的脱贫信心,积极为有劳动能力的贫困户提供垃圾清运、胡同铺设等工作岗位,鼓励贫困户通过自我劳动走出困境,改善贫困户的精神面貌。
 许营镇将进一步压实责任,将农村人居环境整治工作与洁净扶贫工作更好地结合起来,进一步提高困难群众的满意度。
 (高田 杨成涛 王新娟)

梁水镇发展“短平快”扶贫产业

今年以来,东昌府区梁水镇按照“产业到户、扶持到人、一户一策”精准扶贫理念,促进“短平快”产业建设发展,着力扶持贫困户发展“短平快”产业,让扶贫工作更精准,贫困户通过发展小项目获得收益。
 年初,梁水镇积极联系结对帮扶企业,动员帮扶责任人,改变过去企业、帮扶责任人送钱送物的“输血”式扶贫为出资帮助他们发展一些如小户加工坊等见效快的项目,一方面鼓励贫困户摒弃等靠要的思想,激发他们的内生动力,另一方面也让企业和帮扶责任人的帮扶见到实效。
 梁水镇还推行第一书记制作“菜单”,贫困户“点单”,驻村工作队“下单”,帮扶责任人、帮扶单位“买单”的“菜单式”扶贫模式,引导贫困户自主发展,实现一村一业、一户一品的社会效应,增强贫困户发展信心,多渠道吸引带动贫困户增收脱贫。
 (孙亚飞 相保光)

临清市卫健局多措施阻断贫困户因病返贫

临清市卫生健康局围绕贫困人口“基本医疗有保障”工作目标,不断完善推进机制,强化工作措施,有效预防贫困人口因病致贫返贫现象的发生。
 临清市卫健局对全市5个省级贫困村卫生室进行改造提升,全市村级卫生室均实现15分钟车程内医疗服务全覆盖。21家健康扶贫定点医院均建立了贫困人口就医绿色通道,健康扶贫便民惠民门诊,全部开通“一站式”结算系统,贫困人口出院结算自费费用保持在10%左右。截至目前,全市120个家庭医生服务团队签订贫困人口家庭医生服务协议书26171份,签约率96.8%,6月底全面完成家庭医生签约工作。
 自便民惠民政策实施以来,医疗惠民机构贫困人口门诊就诊15872人次,减免门诊挂号费、诊疗费110081元;贫困人口住院4424人次,减免政策范围外住院费用338820元。
 (高田 杨成涛)

郑家镇开展企业帮老活动

为进一步弘扬中华民族敬老爱亲、扶弱助贫的传统美德,同时深入推进精准扶贫,近日,由东昌府区乐民志愿者协会会长李付海和东昌府区郑家镇沁源种植合作社社长郑乃刚共同举办的帮老爱老活动,在郑家镇如火如荼地开展。扶贫驻村工作队、村两委、帮扶企业负责人共同参与,与老人们促膝长谈,嘘寒问暖,了解他们的身体状况和生活情况,并送上食用油、面粉、大米等用品,以此表达对老年人的祝福,老人们脸上露出了幸福的笑容。
 此次活动共发放价值8000余元的慰问品,覆盖特困户、残疾户、低保户与贫困户等70岁以上的老人共145人。小小的活动,却表达出深深的情谊。据悉,“送温暖”关爱之行不仅得到了群众的一致好评,让老人们感受到社会的关心与温暖,而且拉近了干群与企业之间的距离。
 (孙亚飞 张纪兴)

大辛庄街道扶贫干部帮助贫困户收麦

“今年收成不错,3亩地至少收3千斤!你这么忙,还来帮助我们收小麦,可真帮了大忙,太感谢啦!”临清市大辛庄街道千户管居贫困户李坤岭紧握着村居扶贫专职马桂云的手说。
 麦收时节一到,不少缺乏劳动能力的贫困户就会犯愁。马桂云作为村居的扶贫专职,自然想到了这一点。她顾不得自家麦田的收割,首先来到了正在住院的李坤岭家中,主动帮忙联系收割机和高价收购麦子的爱心企业,并且帮着收割、装袋和运送。到目前为止,她已经帮助村居的7户贫困户,收割了20多亩麦子,帮助贫困户抓住麦收时机,确保颗粒归仓。马桂云说:“脱贫不能等靠要,致富不能睡大觉。希望他们不要因为劳动能力相对较差,就自暴自弃。只有自己积极主动地脱贫,才能真正过上幸福的生活!”
 (高田 杨成涛 宋以群)

东阿关心儿童教育 助力脱贫攻坚

5月31日,县关工委、团县委、县教育局、县慈善总会联合开展的“关心儿童教育,助力脱贫攻坚”活动慈善公益捐赠仪式在东阿县高集镇联合第一小学举行。
 县关工委王海荣说,少年儿童是祖国的未来,是中华民族伟大复兴的希望,关心少年儿童教育特别是关心贫困村的儿童教育更是全社会的应有之义、应尽之责,通过活动的开展,一是切实体现县委、县政府坚决打赢脱贫攻坚战的信心和决心;二是希望少年儿童从小就要立志向、有梦想、爱祖国、爱学习,将个人发展与祖国命运紧密联系在一起。
 据悉,“关心儿童教育,助力脱贫攻坚”活动为全县90个省级贫困村中现有的19所幼儿园和9所小学赠送教育学习书籍1400多册,为881名小学生、1044名幼儿每人赠送书包、文具(水彩笔)1套,整个活动列支慈善捐款12.61万元。
 (高田 杨成涛 贺庆科)

度假区金融机构为乡村振兴注入金融活水

度假区朱老庄镇赵楼村村民桑学山是村里的贫困户,挂职朱老庄镇副镇长的聊城农商银行朱老庄支行行长杜亚军了解到这一情况后,为桑学山办理了大棚贴息贷款3万元,建起了蔬菜大棚,目前种植芹菜年收益5万元,减轻了他的经济负担,为其脱贫起到了积极推动作用。
 着力解决乡村振兴资金投不足、用不好问题,度假区与聊城农商银行战略合作有

顾官屯镇“微党课”送进老党员家中

5月31日,聊城市高新区顾官屯镇组织开展了“提振精气神,奋进新时代”微党课”主题党日活动,镇机关干部、村党支部书记带头到各村老年体弱、行动不便的党员家中送党课。广大党员干部走进老党员家中,带党课

临清市民政局抓好兜底脱贫工作

2019年以来,临清市民政局围绕“三个聚焦”,落实“三基”职责定位,突出重点抓好兜底脱贫工作的高效、稳步和扎实推进。
 目前,临清市进一步改进临时救助制度,对支出型贫困家庭区分3类10档分别给予临清市当期城市最低生活保障月标准的3—12倍救助金,将镇街直接审批的临时救助金额由1000元/户(次)提高至不高于3000元/户(次),1至5月份组织对46名困难群众进行了临时救助,发放临时救助金13.54万元,人均救助水平为2850元。
 (高田 杨成涛)

临清市妇联助力贫困妇女摆脱贫困

今年以来,临清市妇联在打赢脱贫攻坚战中,找准工作定位,努力帮助贫困妇女摆脱贫困。
 临清市妇联广泛宣传动员适龄农村妇女参与“两癌”免费检查,针对全市“两癌”患病妇女进行认真调查摸底,严格审核筛选、汇总,将8名“两癌”患病贫困妇女情况录入全国妇联农村妇女“两癌”救助系统,并争取救助资金8万元,有力缓解了患病贫困妇女现状。
 结合当前开展的农村人居环境整治工作,临清市妇联在今年5月,组织全市广大市

镇供水站的供水主管道,同时对部分乡镇村外供水主管道及部分村庄村内供水管道进行提升改造,受益人口22.34万人,其中涉及省定贫困村34个、建档立卡贫困人口2.12万人。
 目前,临清大回访问题清单中临清市水利局收到无安全保障用水户信息185条,现已整改完成157户,临清市水利局加大工作力度确保6月20日前全部完成。
 (高田 杨成涛)

沙镇尽锐出战解决“两不愁三保障”

近日,东昌府区沙镇召开脱贫攻坚推进会议,分析该镇目前脱贫攻坚进程实际,寻找存在的薄弱环节,瞄准靶向,尽锐出战,解决“两不愁三保障”和饮用水安全问题。
 在住房安全方面,沙镇逐一排查贫困户家中存在跑风漏雨和人居环境较差的情况,以保障贫困户住房安全为目标,沙镇积极开展人居环境整治和疑似危房修缮。截至目前,已开工建设55处,其中40处已完工,贫困户居住环境得到大大提升。
 在教育保障方面,沙镇根据区部署按

照时间节点完成“雨露计划”的申报工作,共计排查出36人符合申报条件。该镇还联系向善社工等公益组织为该镇贫困学子进行资助,目前已有13名学生获得资助。同时,该镇和职业技术学校取得联系,为有意向就读的贫困户子女开展“五免一享”优惠政策。
 在医疗保障方面,沙镇为贫困户在县级及以下医院实现了特惠保险“一站式报销”服务,同时定期开展健康扶贫行动,为因病、因残致贫的贫困户保驾护航。
 (孙亚飞 张广列)